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Superior Tribunal de Justicia

Corrientes

N° 393





Corrientes, 9 de diciembre de 2020
Visto: Las medidas dictadas por el Gobierno Provincial y la necesidad de establecer las nuevas pautas y directivas sobre la actividad judicial de los Tribunales de la ciudad de Corrientes (Capital) y Paso de los Libres, en virtud de la situación epidemiológica actual;
Y Considerando: 


Que, este Superior Tribunal de Justicia, en línea con las decisiones del gobierno Nacional y Provincial ha venido adoptando medidas en la órbita del Poder Judicial de la Provincia de Corrientes, concordantes con las disposiciones vinculadas con el  “aislamiento y/o distanciamiento social, preventivo y obligatorio” según el caso, que se recomendara por las autoridades sanitarias competentes.


Que, como cabeza de gobierno de la Administración de Justicia local, creyó desde el inicio de la emergencia, que era obligación acompañar las decisiones apoyadas en dictámenes y datos científicos de las autoridades sanitarias porque se entendió que tienen la idoneidad profesional y son los que se encuentran informados en todo lo referido a la materia, preservando de esa manera la salud y la vida de quienes prestan funciones en el Poder Judicial de la Provincia de Corrientes, así como la de los abogados y demás personas que acuden diariamente a nuestros tribunales, pero siempre sin dejar de observar el deber de garantizar la prestación del servicio de justicia, habida cuenta de que constituye una actividad esencial del Estado.


Que, teniendo presente las medidas dictadas por el Gobierno Provincial en cuanto a que la ciudad de Corrientes y Paso de los Libres pasan a Fase 5, corresponde restablecer la actividad del servicio de justicia, de acuerdo a lo previsto en el Acuerdo Extraordinario N° 12/2020 y Acuerdo N° 14/2020, Pto. 17°, en cuanto a la dotación del Personal;


Por ello; 
SE RESUELVE: 


1°) Disponer, a partir del jueves 10 de diciembre de 2020, restablecer todas las actividades del servicio de justicia de los Tribunales de la ciudad de Corrientes y Paso de los Libres, de conformidad a lo previsto en el Acuerdo Extraordinario N° 12/2020, conforme el Marco Regulatorio de Emergencia General (MREG) -Texto ordenado conforme publicación en el Anexo del Acuerdo N° 08/2020- y Acuerdo N° 14/2020, Pto. 17°, en cuanto al Recurso Humanos.


2°) Insértese, notifíquese, publíquese y dese a difusión por los canales más idóneos.
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