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DATOS PERSONALES

Nombre y Apellidos:
Ana Mª Galdeano Santamaría

Dirección:

Fiscalía Provincial de Madrid, Sección de Violencia contra la Mujer

FORMACIÓN ACADÉMICA

1983-1988
Licenciada en Derecho por la Universidad Complutense de Madrid.

1996
Máster Experto en Derecho Comunitario - Curso impartido por la Universidad Complutense de Madrid en colaboración con el Consejo General del Poder Judicial.

1997
Máster Especialista en la ejecución del Derecho Comunitario – Curso impartido  por la Universidad Complutense de Madrid en colaboración con el Consejo General del Poder Judicial.

2013
Curso de Cooperación Internacional on line 8ª edición, impartido por el Centro de Estudios Jurídicos de la Administración de Justicia.

EXPERIENCIA PROFESIONAL

Fechas:

2010-a la actualidad

Cargo:
Fiscal Decana de la Sección de Violencia Contra la Mujer de la Comunidad de Madrid.

Destino:
Fiscalía Provincial de la Comunidad de Madrid.

Funciones:
Desempeño, con carácter exclusivo, de las funciones de coordinación, formación y organización de los 25 Fiscales adscritos a la Sección. Así como relaciones institucionales, atención a las víctimas de violencia de género, funciones de Fiscal Instructor en todas las diligencias de investigación e interposición de las correspondientes denuncias en nombre de las víctimas de violencia de género procedentes de la jurisdicción civil. Desde hace dos años, por exigencias de organización interna la sección se ha reducido a 21 fiscales

Fechas:

2008-2009

Cargo:
En la Fiscalía de la Audiencia Provincial de Madrid, en la sección Primera, como Fiscal del Juzgado de la Instrucción Nº 39 y en la sección de Apelaciones.

Fechas:

2006-2007

Cargo:
Como Fiscal en la Fiscalía del Tribunal Superior de Justicia de Madrid en la Sección de Enjuiciamiento.

Fechas:

1993-2005

Cargo:
Como Fiscal en la Fiscalía del Tribunal Superior de Justicia de Madrid, Adscripción Permanente de Getafe.

 Fechas:
1991-1993

Cargo:
Como Abogado Fiscal en la Fiscalía del Tribunal Superior de Justicia de La Coruña, Adscripción Permanente de Santiago de Compostela.

EXPERIENCIA PROFESIONAL EN VIOLENCIA DE GÉNERO EN AMÉRICA LATINA

Fechas:

Agosto 2013 Argentina

-
Como Disertante invitada en las Jornadas Internacionales de Violencia de Género (II Encuentro Nacional de Fiscales de Género) celebradas en Salta, Argentina.

-
Como Disertante invitada en la Actividad de Cooperación desarrollada por el Ministerio Público Fiscal de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires (CABA) y la Conferencia de Ministros de Justicia de Iberoamérica (COMJIB)   que tuvieron lugar en Buenos Aires, Argentina.

Fechas:

Julio 2014 Argentina

-
Como Disertante invitada por COMJIB y EUROsociAL II en las Jornadas Internacionales de Violencia de Género (III Encuentro Nacional de Fiscales de Género) celebradas en Santiago del Estero, Argentina. Presentación del Protocolo Regional de Violencia de Genero en Iberoamérica: Investigación de delitos, atención a las Victimas y Coordinación Interinstitucional

Fechas:

Mayo a Diciembre 2014 Panamá

-
Participación en el Proyecto EUROsociAL II para la adaptación del Protocolo Regional de Violencia de Genero en Iberoamérica: Investigación de delitos, atención a las Victimas y Coordinación Interinstitucional, a la realidad jurídica de la nación de Panamá:

-
1°) Con la elaboración del PROTOCOLO DE INVESTIGACIÓN DE LOS DELITOS DE VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES COMETIDOS EN EL MARCO DE LAS RELACIONES DE PAREJA E INTRAFAMILIARES EN PANAMÁ

-
2º) Posteriormente, en el mes de diciembre participa como experta en la formación especializada en perspectiva de género y en aplicación del mencionado protocolo dirigido a un grupo de fiscales y agentes de policías panameños.

-
3º) Con fecha de 23 de mayo de 2016, La procuradora General de la Nación Panameña, dicta la RESOLUCIÓN Nº 23 , en virtud de la cual, el mencionado Protocolo mencionado anteriormente, se constituye en un documento marco para la actuación del Ministerio Público , y así en la resolución SEGUNDA se establece: “Se adopta el Protocolo de Investigación de los delitos de violencia contra las mujeres en el marco de la relaciones de pareja e intrafamiliares, con el fin de acoger sus recomendaciones a través de los instrumentos en mención, con el objeto de que los operadores/as jurídicos/as del Ministerio Publico amplíen sus conocimientos en la problemática de la violencia de género y estén en capacidad de realizar aportes para unificar criterios al aplicar la legislación vigente”
Fechas:

Mayo, Julio y Noviembre de 2015- Honduras

-
En el ámbito del Programa EurosociAL II de Apoyo al Acceso a la Justicia en Violencia de género en Iberoamérica (investigación de delitos, atención a víctimas y coordinación interinstitucional), como Experta Unión Europea realizando Asesoría especializada para la adaptación del protocolo regional  de investigación con perspectiva de género de los delitos cometidos en el ámbito intrafamiliar en Tegucigalpa.

En el mes de julio, validación del Protocolo confeccionado por parte de los interlocutores válidos del país. 

En el mes de noviembre participo como Experta de la Unión Europea en los cursos de formación a representantes de Ministerio Público y Policía en técnicas de investigación con perspectiva de género en la investigación de los delitos contra las mujeres en el ambiro de las relaciones, la aplicación del Protocolo Regional de  Violencia contra las Mujeres en el ámbito de las relaciones interfamiliares y la aplicación del protocolo local, confeccionado para Honduras en el mes de julio.

Fechas:

Noviembre de 2015- Panamá

-
En el ámbito del Programa Eurosocial II de Apoyo al Acceso a la Justicia en Violencia de género en Iberoamérica (investigación de delitos, atención a víctimas y coordinación interinstitucional), como Experta UE realizando Asesoría especializada para el seguimiento sobre la implantación y aplicación del Protocolo panameño de investigación con perspectiva de género de los delitos cometidos en el ámbito intrafamiliar en Panamá.

Fechas:

Julio de 2016- La Rioja- Argentina

-
Como conferenciante en las V Jornadas Internacionales  de Violencia de Género y delitos conexos, con la conferencia La lucha contra la violencia sobre la mujer: actuaciones con perspectiva de género y fuero unificado

Fechas:

Octubre de 2016-Salta-Argentina

-
Fui invitada por el Procurador General de la Provincia de Salta a fin de conocer la problemática de violencia de género de la provincia, intercambiar opiniones y recomendaciones con los operadores jurídicos en la materia y autoridades legislativas y gubernativas y finalmente participar en  las Jornadas Internacionales de Violencia de género a celebrar en la Escuela del Ministerio Publico de la ciudad de Salta con la conferencia “Jurisdicción mixta en la violencia de género. Perspectiva de género en la investigación de los delitos contra las mujeres”

Fechas:                  6 y 7 de Mayo de 2018- La Plata- Argentina


Como conferenciante en las Jornadas Internacionales sobre Violencia de Genero en la ciudad de la Plata, con la ponencia “Jurisdicción mixta en la lucha contra la violencia sobre la mujer. Actuaciones con perspectiva de género”.

PUBLICACIONES 

-
El estudio comparativo de la orden de protección y las medidas cautelares de alejamiento de los artículos 544 ter y 544 bis de la Ley de Enjuiciamiento Criminal. Libro de formación continuada de la Fiscalía General del Estado en 2013

-
El imputado-maltratador con alzhéimer versus esposa-cuidadora. Revista jurídica LA LEY del día 19 de noviembre de 2012.

-
En el libro Estudio Crítico del Anteproyecto de reforma del Código Penal de 2012, con los capítulos relativos a las lesiones, violencia de género y hostigamiento. Director Francisco Javier Álvarez. Editorial Tirant Blanc, 2013.

-
Los delitos contra la libertad sexual tras la reforma operada en el Código Penal  por la LO1/2015. Curso on line del CGPJ. Cuaderno digital de formación del CGPJ nº 46-15, siendo directora la Ilma. Sra. Dª Pilara Rasillo López.

-
El consentimiento de la víctima en los delitos de quebrantamiento, capítulo del libro editado por la Fundación de la Policía, con el título de “Violencia familiar, de género y sexual”

-
La asimetría de edad en los delitos contra la libertad  sexual tras la reforma de la LO1/2015, de 23 de marzo. Publicaciones digitales del CGPJ en cursos on line de formación continua.

-
Problemas prácticos del delito de quebrantamiento tras la reforma de la LO1/2015, de 23 de marzo en el ámbito de los JVSM. Revista SEPIN. Artículo Monográfico. Enero 2017.
