CURRICULUM  VITAE

JOSÉ ATILIO ÁLVAREZ

Argentino 

66 años, casado, 5 hijos y 6 nietos.

MAESTRO NORMAL NACIONAL, egresado en 1967 de la Escuela Normal de Profesores “Mariano Acosta”, y con ejercicio de docencia en los tres niveles educativos, con 48 años de estado docente.

ABOGADO, egresado de la Facultad de Derecho y Ciencias Políticas de la Pontificia Universidad Católica Argentina con Medalla de Oro, en diciembre de 1974.

Distinciones obtenidas:

· Medalla de Oro de la Universidad Católica Argentina.

· Medalla de Oro “Premio Doctor Faustino Legón”

· Medalla de Oro “Premio Doctor Julio Ojea Quintana” 

· Premio Nacional de la Academia Nacional de Medicina, por trabajos interdisciplinarios sobre Adicciones y Derecho de Familia,  en 1989. 

· Premio San Martín de Tours de la Liga de Madres de Familia en 1994.
· Premio B’Nai B’rith Derechos Humanos en 1995.
· Medalla Mello Mattos de la Asociación Brasilera de Jueces de Menores, impuesta en  1998.
· Huésped de honor de la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Rosario (Resolución Nº 373/99, agosto de 1999), y de varias ciudades argentinas.

· Profesor honorario de la Universidad  San Martín de Porres de Lima, desde agosto de 2008.

· Miembro honorario del Centro de Estudios de Políticas Públicas en Salud (CEPPSAL), en septiembre de 2011. 

Actividad Académica:

· Profesor titular ordinario de Filosofía del Derecho de la U.C.A.

· Profesor titular de Introducción al Derecho en la Carrera de Ciencias Políticas de la U.C.A.

· Director de la Carrera de Especialización de Postgrado en Derecho de  la Familia de la U.C.A.

· Profesor titular de Postgrado de “Fundamentos Filosófico- Culturales  de la Familia”, y de “Derechos de los Niños”, en la Carrera de Especialización de Postgrado en Derecho de la Familia de la U.C.A. 

· Profesor titular de Problemática de la Niñez y Adolescencia en la Carrera de Postgrado para Directores y Supervisores Educativos, de la Facultad de Filosofía y Letras, Departamento de Ciencias de la Educación  de la U.C.A.(2001-2010)
· Profesor de Derecho de los Niños en la Maestría en Derecho de Familia de la Universidad Nacional del Nordeste. 

· Ex Profesor titular de Política Social en la Carrera de Ciencias Políticas de la U.C.A. y de Formulación de Políticas Públicas de la misma carrera.

· Ex Profesor Protitular de Derecho Romano en la U.C.A., hasta 2001

· Ex Profesor adjunto por concurso de Introducción al Derecho, Derecho Romano, Teoría General del Derecho, Derecho de Familia y Sucesiones, en la carrera de Abogacía de la Universidad Nacional de Buenos Aires, - con carrera docente desde Jefe de trabajos prácticos- desde 1975 hasta 1995.

· Ex Profesor de Ética y de Lógica Jurídica en la carrera de Formación Docente de la Facultad de Derecho  de la Universidad Nacional de Buenos Aires. 

· Ex Coordinador de los cursos de Filosofía, en el ingreso a la carrera de Abogacía de la Universidad Nacional de Buenos Aires.

· Dictó clases y conferencias en las Universidades Nacionales de Buenos Aires, de Córdoba, de Rosario, de Tucumán,  del Nordeste (sedes Corrientes, Sáenz Peña y Goya), de La Plata, San Juan Bosco de la Patagonia, del Litoral, del Comahue, de Mar del Plata, de San Juan, de Río Cuarto, de Salta, de Entre Ríos, de Formosa, de Quilmes, de Lomas de Zamora, del Centro de la Provincia de Buenos Aires (Tandil), del Noroeste de la Provincia de Buenos Aires (Pergamino), de la Patagonia Austral, de Chilecito, Católica de Santiago del Estero, U.C.S.E. sede San Salvador de Jujuy, Católica de San Juan, Católica de Paraná, Católica de La Plata, Católica de Salta, Católica de Salta (sede Necochea), FASTA, Austral, del Salvador, J. F. Kennedy, del Museo Social, de Ciencias Empresariales  y Sociales, de Belgrano, Maimónides, Notarial, del Aconcagua, de Morón, entre otras de la República Argentina, y de Fortaleza, Estatal de Pará y Federal de Amazonia  (Brasil), de los Andes (Santiago de Chile), Pontificia Universidad Católica del Perú, Universidad Mayor de San Marcos (Lima), Universidad San Martin de Porres (sedes Chiclayo y Lima), Universidad de Lima, Universidad Ruiz de Montoya de Lima, Universidad Nacional de Trujillo (Perú), Universidad Sergio Arboleda (Bogotá, Colombia) e Instituto Universitario Kurt Bösch ( Suiza).

· Profesor de postgrado sobre “Delitos Sexuales Intrafamiliares”, en Cursos de postgrado  en U.C.A y en San Salvador  de Jujuy ( julio y septiembre de 1999).

· Profesor de postgrado sobre “Derecho de Comunicación entre Parientes”, Cursos de Postgrado U.C.A. (agosto de 1999).

· Profesor de Postgrado en el Master Internacional sobre Derechos del Niño, de la Universidad Sergio Arboleda, de Bogotá, Colombia,  ediciones 2008, 2009, 2010, 2001, 2012, 2013 y 2014.
· Profesor de postgrado sobre “Representación de Menores por el Ministerio Público”, convenio U.C.A. – Defensoría General de la Nación (noviembre de 1999).

· Profesor Tutor de 4° año de la Carrera de Abogacía de la Facultad de Derecho y Ciencias Políticas de la U.C.A.( 1999-2003)

· Director de tesis sobre “Adolescentes en conflicto: deporte y valores”, presentada por el licenciado Marco Cabrera en la Facultad de Ciencias Humanas de la Universidad Nacional de Río Cuarto ( 2002)

· Director de tesis  sobre “La curatela provisional en los procesos de insania”, presentada por el Abogado Lucas Gabriel Mayor en la Facultad de Derecho y Ciencias Políticas de la U.C.A. (2003)

· Cursó estudios de filosofía y de profesorado en Ciencias Jurídicas en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Católica Argentina.

Publicaciones :

· “La Guarda Judicial con fines de adopción”, en Cuadernos de Derecho de Familia, Abeledo Perrot, 1982

· “El juicio de insania y la internación Psiquiátrica”, Astrea, 1985, en coautoría con Eduardo Cárdenas y Ricardo Grimson.

· “Adopción internacional”, en la Revista de la Asociaciao Brasileira dos Magistrados da Infancia e Juventude,  1998.

· “Les éffets des migrations sur les enfants”.  en la obra “Étrangers, migrants, réfugiés, requérants, clandestins...et les droits de l´enfant? Ed IDE, Suiza, 2001

· “Avances y Contradicciones (Derechos humanos, niños y Justicia Globalizada)”, en revista jurídica La Ley –actualidad- 10 y 15 de abril de 2003.

· “El Ministerio Público en la Defensa de Enfermos Mentales”, en Revista de las XVI Jornadas Nacionales de los Ministerios Públicos, La Rioja, mayo de 2003.

· “El vínculo entre hermanos”, en Revista del Ministerio Público, de la Procuración General de la Provincia de Buenos Aires, año I, número 2, noviembre de 2003.

· “Garantía de la libertad e internación de enfermos mentales”, en Prudentia Iuris, nº 58, mayo de 2004 

· “Prevenir el abandono es defender la Vida”, en El Derecho, 30 de diciembre de 2004.

· “Dar familia a quien no la tiene”, en La Nación, sección Enfoques, 17 de abril de 2005.

· “Violencia Escolar”, (coautor y coordinador), Ediciones Pasco, Buenos Aires, octubre de 2005, 280 págs.

· Participante en la obra “La defensa oficial y su impacto en la jurisprudencia”, ed. of., Noviembre 2005. Dictamen sobre adopción simple e inconstitucionalidad de los artículos 312 y 337, 1,b del Código Civil  

· “¿Neo retribucionismo o Justicia juvenil restaurativa?”, en Justicia Para Crecer, año I, número 1, Diciembre 2005 

· “La Remisión: Del Pacto de San José de Costa Rica a la Convención sobre los Derechos del Niño”, en la Revista Justicia para Crecer, año I, número 2, abril-junio  2006 

· Coautor y director de “Régimen de protección integral de los niños” ( 2006, en edición) 
· “La adopción “directa” o el contractualismo en adopción”, en Actualidad Psicológica, N° 340, abril de 2006

· “La crisis de la adopción”,  en El Sureño, de Ushuaia, edición del 27 de julio de 2006

· “Los derechos de los jóvenes privados de libertad”, en la Revista Justicia para Crecer, año II Nº 4,  octubre - diciembre de 2006.

· “La detención preventiva de adolescentes”, en la Revista Justicia para Crecer, año II Nº 5,  enero-marzo  de 2007.

· “La Formación especializada de los operadores en Justicia Juvenil”,  en la Revista Justicia para Crecer, año II Nº 6,  abril-junio  de 2007. 
· “La cosificación del niño en adopción”, en “Abusos, Excesos Violencias y maltratos contra niños”, Fundación San Javier, Buenos Aires, junio de 2007.  

· “Los centros juveniles. Primera parte”  en la Revista Justicia para Crecer, año II Nº 8,  octubre – diciembre  de 2007.

· “Los centros juveniles. Segunda parte”  en la Revista Justicia para Crecer, año III Nº 10,  abril- junio de 2008

· “Seguridad y dignidad en atención de adolescentes ” en la Revista Justicia para Crecer, año III Nº 13, octubre-diciembre de 2008

· “Entre el fin del tutelarismo y el retorno al retribucionismo” en la Revista Justicia para Crecer, año IV Nº 16, enero-marzo de 2010.

· “El Registro Único de Adoptantes. La actuación del Ministerio Público en su reglamentación”, en Revista de ADEPRA –Asociación Civil de Magistrados y Funcionarios del Ministerio Público de la Defensa de la República Argentina- número 1, pág. 33/41, julio de 2010. 

· “El Procedimiento de Adopción como acceso a una identidad legal”, en la obra colectiva  “Los Registros y las Personas – Dimensiones jurídicas contemporáneas” , pág. 570/594, RENIEC, Lima, agosto de  2010

· Introducciones y organización del “Compendium  de documentos de referencia en materia de Justicia juvenil”, publicado en Managua, abril 2011.
· “Adopción y vínculos fraternos”, comentario a fallo, en Derecho de Familia, Revista interdisciplinaria de doctrina y jurisprudencia, 2011-II, pág. 28/39, abril de 2011.

· “La defensa de niños, niñas y adolescentes víctimas de violencia intrafamiliar a la luz de las Cien Reglas de Brasilia”, en Cuaderno Jurídico Familia Nº 20. Ed. El Derecho, agosto de 2011.
· Comentario a la ley Nº 26657 de Salud Mental, en Código Civil comentado, anotado y concordado, dirigido por Eduardo Zannoni, ed. Astrea, Buenos Aires, junio de 2012, tomo XIII pág. 794/865

· “La adopción”, capítulo en  Análisis del proyecto de nuevo Código Civil y Comercial 2012.El Derecho, Buenos Aires, agosto de 2012.  
· “Un ejemplo colombiano: la equiparación de los contratos de adopción con la trata de personas”, El Derecho, 24 de abril de 2013. 

· “El derecho del niño a ser escuchado en los procesos civiles”, en Cuaderno Jurídico Familia Nº 40. Ed. El Derecho, junio de 2013

· Introducción y coordinación del “Manual de la Defensa Pública en materia  de Adolescentes” de la República de Nicaragua, 2013 

· Prólogo al libro “El defensor de Pobres como defensor de esclavos” de la Dra. Ana María Zapata de Barry, Ed. Universidad Nacional del Sur, 2014 
· “Algo mejor que una bala. Hacia un modelo latinoamericano de Justicia Juvenil” en la Revista Justicia para Crecer, Nº 19, mayo de 2014
· “Jóvenes sicarios”, artículo en  Boletín virtual de Terre des Hommes nº 2, octubre de 2014
· “Convención de los Derechos del Niño. Balance de un cuarto de siglo”, en la Revista Justicia para Crecer Nº 20, diciembre de 2015. 

· “Responsabilidad civil por frustración de guardas preadoptivas”, en El Derecho del 4 de febrero de 2016 
Funciones:
· Es Defensor Público de Menores e Incapaces de la Capital Federal

     (antes Asesor de Menores e Incapaces) de febrero de 1980 hasta la fecha.

· Fue titular de la Defensoría temática en materia de representación de víctimas de trata de personas, tráfico y delitos sexuales (2009-2011)

· Fue Defensor Subrogante ante la Corte Suprema de Justicia de la Nación y los Tribunales Federales (1984-1985), designado en tal carácter por la Corte Suprema de Justicia de la Nación.

· Fue Secretario de la Asociación Argentina de Magistrados y Funcionarios de la Justicia de Menores (1985-1987).

· Fue Miembro del Consejo Directivo y Secretario General de la Asociación de Magistrados y Funcionarios de la Justicia Nacional (1985-1989).

· Miembro de la Asociación Internacional de Magistrados de la Juventud y la Familia.

· Presidente del Organismo Interministerial Coordinador de Programas Especiales para la Niñez y la Juventud de la Provincia de Córdoba- (Decretos Nº 1729/99 y Nº 1730/99).

· Defensor comisionado “ad honorem” por el Convenio de Cooperación Técnica entre la Defensoría General de la Nación y la Provincia de Córdoba, del 17 de diciembre de 1999 hasta 2001, para brindar apoyo a dicha provincia.

· Director Ejecutivo del Instituto de Derecho de la Familia de la U.C.A.

· Miembro del Consejo Técnico Asesor del Centro Universitario de apoyo al Tercer Sector, de la U.C.A. (1999-2001)

· Director responsable de “INFANCIA Y JUVENTUD” – Revista en Red-, publicación especializada que emite en  Internet desde agosto de 2000.

· Miembro de la Comisión de Niños Institucionalizados, creada por la Defensoría General de la Nación, por resolución 1581/00.

· Miembro del Comité de Pilotaje de la Plataforma Internacional sobre Derechos del Niño, del Institut International de Droits de l´Enfant, dependiente del Institut Universitaire Kurst Bösch, desde junio de 2001)

· Representante de la Defensoría General de la Nación como consultor en el Consejo Nacional de Niñez, Adolescencia y  Familia (desde julio de 2002).

· Miembro del Comité Académique, Pédagogique et Scientifique (C.A.P.S.) de Qualilearning, sistema de educación de postgrado a distancia, presidido por el Profesor  Bernard Levrat (Universidad de . Ginebra) 

· Miembro del Comité de Redacción de “Chronicles”, Revista institucional de la Asociación Internacional de Magistrados de la Juventud y la Familia.

· Miembro del Consejo Consultivo de la revista “Ámbito Judicial” de la Asociación de Magistrados y Funcionarios del Poder Judicial de la Provincia de Santa Cruz. 

· Miembro del Consejo Asesor de la Defensoría General de la Nación, electo por sus pares en febrero de 2003 (resolución N° 500/3 DGN), y reelecto en octubre de 2004.

· Miembro del Comité Científico de las XVI Jornadas Nacionales de los Ministerios Públicos (mayo de 2003)
· Miembro del Comité Académico de la Carrera de postgrado en   

     Derecho de Familia de la Universidad de Morón (Expte. nº 3028/03, 

     y  acta nº 448, del 29 de mayo de 2003, del Honorable Consejo 

     Superior de la Universidad de Morón)

· Editorialista del sitio www.childsrights.org del Institut International des Droits de l´Enfant

· Representante de la Defensoría General de la Nación en la comisión para el tratamiento de temas referidos a violencia familiar, creada por la Corte Suprema de Justicia de la Nación por Acordada  Nº 33/04 CSJN, según resolución n° 170/ 05, del 3 de marzo de 2005.
· Encargado de disponer las medidas de gobierno y superintendencia de la Tutoría Pública (resolución DGN  N° 399/05 del 15 de abril de 2005) 
· Miembro de la Comisión creada para la elaboración del Manual de Procedimientos para el Departamento de Tesorería y Mesa de Entradas de las Curadurías Oficiales (Resolución DGN n° 403/05 del 19 de abril de 2005)
· Miembro del Jurado del Premio Veillard Cybulski, de la Asociación Internacional de Magistrados de la Juventud y la Familia, junto a Jean Trèpanier y Geert Cappelaere (edición 2006), y con Willie Mc Carney y Francoise  Tulkens (edición 2010), y actualmente de la edición 2014
· Miembro del Comité de Redacción de la Revista “Justicia para Crecer”, publicación especializada en Justicia Juvenil Restaurativa editada por Tierra de Hombres de Perú. 
· Subrogante legal de la Defensoría Pública de Menores e Incapaces Nº 3, por vacancia, desde el 21 de noviembre de 2007 hasta el 31 de marzo de 2008.
· Presidente del comité científico del Primer Congreso Mundial sobre Justicia Juvenil Restaurativa, Lima, 4 al 7 de  noviembre de 2009. 
· Miembro del comité científico del XVIII Congrego de la Asociación Internacional de Magistrados de la Juventud y la Familia, Túnez, 21 al 24 de abril de 2010
· Miembro de la comisión redactora de proyecto sobre ley de adopción, del Ministerio de Justicia de la Nación, septiembre 2010- mayo de 2011
· Miembro del Consejo Asesor del Registro Único de Adoptantes (RUA) desde 2009 a la fecha. Vicepresidente del mismo a partir de 2015.
· Participe del XX Congreso Interamericano del Niño, realizado en Brasilia en diciembre de 2014
· Miembro del Comité Científico y disertante en el Congreso Mundial de Justicia Juvenil, Ginebra 26 al 30 de enero de 2015  
    Cargos públicos desempeñados 

· Subsecretario del Menor y la Familia de la Nación desde julio 1989 hasta marzo de 1990.

· Coordinador General de la Comisión Nacional de Políticas Familiares  

     y de Población, con rango de Subsecretario (marzo- agosto de 1990)

· Subsecretario de Acción Social y de Desarrollo de la Persona de la Nación  en 1991.
· Presidente del Consejo Nacional del Menor y la Familia, desde 1990 a enero de 1998.

· Representante permanente de la República Argentina en el Consejo Directivo del Instituto Interamericano del Niño, de la OEA, desde 1990 a enero de 1998.

· Representante Argentino en el VIII Congreso de ONU para la Prevención del Delito y el Tratamiento del Delincuente ( La Habana, Cuba, septiembre de 1990).

· Representante argentino en el XVII Congreso Panamericano del Niño  (San José de Costa Rica, 1993).

· Expositor por la República Argentina en el VIII Seminario Iberoamericano sobre Discapacidad e Información (Méjico, octubre de 1993).

· Expositor por Latinoamérica en el Foro Mundial de ONG para el Lanzamiento del Año Internacional de la Familia (La Valletta, Malta, 28 de noviembre de 1993).

· Representante Argentino ante el Comité de los Derechos del Niño de las Naciones Unidas (Ginebra, 1994).

· Relator General del IX Congreso de ONU para la Prevención del Delito y el Tratamiento del Delincuente ( El Cairo, 1995).

· Representante Argentino en las Jornadas Preparatorias Regionales contra la Explotación Sexual de Niños ( Brasilia, 1996).

· Representante argentino en el Congreso Mundial contra la Explotación Sexual de los Niños (Estocolmo, 1996).

· Miembro del Congreso Internacional sobre Explotación de Niños en el Delito (Nápoles, 1997).

· Miembro del Consejo Asesor de la Dirección del Registro Único de Adoptantes del Ministerio de Justicia de la Nación (2007-2014), y vicepresidente del mismo (2015) 

· Dirigió misiones técnicas a Nicaragua, Guatemala, Honduras, Panamá, El Salvador, Perú, Ecuador, Colombia, Venezuela, Brasil, Bolivia  y Méjico.

· Jurista invitado en el Jurado del 41° Concurso del Ministerio Público de la Defensa, para cubrir plaza de Defensor Oficial. 

Buenos Aires, febrero de 2016.
